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ATA NÚMERO 28 (VINTE E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 04 (quatro) do mês de agosto, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de  

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 

- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do 

Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 27 da Sessão 

Ordinária do dia 30 de junho de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 

do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente convidou o suplente de vereador 

Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Carlos 

Vasconcelos, Luíza Amélia, Térlia Leorne e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família da sra. 

Rita Irene, seguido dos vereadores Raimundo Aurimar, Edson de Lira, Carlos Vasconcelos, Luíza 

Amélia, Térlia Leorne e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família da sra. Mafalda. O vereador 

Antônio Rodrigues registrou o aniversário de Francisco Luan de Souza e seguido dos vereadores Edson de 

Lira, Régis Carvalho, Márcio Maranhão, Raimundo Aurimar, Luíza Amélia e Augusto Cézar, 

registrou o aniversário de Antônio Carlos de Souza. O vereador Batista Magalhães registrou o aniversário 

do sr. Marcão. A vereadora Térlia Leorne registrou moção de pesar a família da primeira vereadora de 

Amontada, sra. Iramira e seguida dos vereadores Márcio Maranhão, Luíza Amélia e Augusto Cézar, 

registrou o aniversário de Heloísa Leorne. O vereador Edson de Lira seguido dos vereadores Carlos 

Vasconcelos, Térlia Leorne e Augusto Cézar, registrou o Dia do Padre. O Sr. Presidente registrou o 

nascimento do neto do vereador Batista Magalhães. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício nº 168/2017 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 170/2017 

expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos, o qual encaminha os Balancetes e documentos mensais 

referente ao mês de maio. Foram lidas 04 (quatro) correspondências do Ministério da Educação informando 

liberação de recursos financeiros. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 073/2017 

encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foi lido encaminhamento as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento dos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 

521/2017, Projeto de Lei nº 522/2017 e Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017. O Sr. Presidente em 

obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida pediu 

ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura dos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 521/2017 

e Projeto de Lei nº 522/2017. Logo após, foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos 

favoráveis os seguintes Requerimentos: Requerimentos nº 113/2017 e nº 114/2017, de autoria do vereador 

JOSÉ AUGUSTO. Requerimentos nº 115/2017 e nº 116/2017, de autoria dos VEREADORES RÉGIS 

CARVALHO e JOSÉ AUGUSTO. Requerimento nº 117/2017, de autoria dos vereadores RAIMUNDO 

AURIMAR e AUGUSTO CÉZAR. Requerimentos nº 118/2017 e nº 119/2017, de autoria do vereador 

RÉGIS CARVALHO. O Sr. Presidente comunicou e convidou a todos para a reunião do Conselho 

Municipal de Segurança a realizar-se na terça-feira. O vereador Carlos Vasconcelos solicitou e recebeu do 

Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora 

LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que retorna aos trabalhos desta Casa com 
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muita satisfação. Disse que nesta noite gostaria de deixar a sua indignação quanto a política nacional, pois 

tivemos nesta semana uma votação na Câmara dos Deputados que foi uma vergonha para o país. Disse que 

gostaria que alguém lhe respondesse onde está lotado o veículo Siena doado por esta Casa a Prefeitura. 

Disse que no término da gestão passada foi exposta toda a frota de veículos do município, porém atualmente 

as pessoas tem lhe reclamado muito sobre a falta de transportes, principalmente na área da saúde e educação. 

Questionou onde está a frota de ônibus próprios da Secretaria Municipal de Educação, pois na gestão 

passada, víamos muitos ônibus para transportar os alunos até suas localidades e nesta atual gestão não 

vemos. Questionou a que empresa pertence e como foi feito o processo licitatório do ônibus dos 

universitários. Pediu que as pessoas reflitam, vejam e busquem melhores coisas para o nosso município. 

Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que não deixou de ver de uma forma indignada mais uma sessão na Câmara Federal, pois qualquer 

brasileiro se sentiu insultado naquele dia. Disse que com certeza houve negociações naquele momento e 

que fica triste quando alguém vota pela transparência. Disse que não sabe porque ainda existe a Lei da 

Transparência e questionou como vamos dar exemplo a população. Questionou porque punir alguém que 

faz uma coisa tão pequena se não dão o exemplo para alguém que está comandando o nosso país. Disse que 

quem não deve, não teme e que deixa a sua indignação a respeito desse episódio na Câmara dos Deputados. 

Disse que Morrinhos foi incluído no semiárido e isso é muito importante, pois traz mais recursos para a 

agricultura do nosso município. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde por está trazendo o caminhão 

“Amigos do Peito” onde irão ser realizadas mamografias e detecção do câncer de mama. Disse que este 

programa é muito importante, pois a doença quando detectada cedo tem um alto índice de cura. O vereador 

Raimundo Aurimar aparteou para dizer que na segunda feira o caminhão “Amigos do Peito” estará 

atendendo as mulheres de Sítio Alegre. A vereadora Térlia Leorne continuando, pediu ao sr. Prefeito que 

seja dada continuidade aos trabalhos de recuperação das estradas do outro lado do rio. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu 

a Deus por estar de volta a esta Casa com saúde e disposição para voltar aos trabalhos. Disse que a votação 

que houve na Câmara dos Deputados realmente é de deixar a todos nós indignados. Argumentou que não 

sente o preparo desses parlamentares e que o voto deles é só para defender seus próprios interesses. Falou 

que a ex-Presidente Dilma foi tirada por pedaladas fiscais e que nenhum crime foi provado contra ela. 

Ressaltou que o mesmo não acontece com o atual Presidente, pois foi provado que ele cometeu vários 

crimes, porém nada foi feito e ele continua no Poder. Disse que este Presidente não tem compromisso com 

a classe pobre do nosso país e devemos reconhecer que ele está tirando o direito dos nossos trabalhadores. 

Argumentou que o Neymar foi vendido por mais de oitocentos milhões de reais e todos acharam um 

absurdo, porém para comprar aqueles Deputados corruptos foram gastos quatorze bilhões de reais. Disse 

que está acontecendo um verdadeiro escândalo na nossa política nacional e questionou onde está a nossa 

justiça brasileira que não intervém numa situação dessa. Disse que é importante a participação das pessoas 

na escolha do Conselho Municipal de Segurança a ocorrer na terça-feira. Falou sobre um pequeno trecho 

da estrada que liga Morrinhos a Espinhos dos Lopes e que é muito importante terminar, pois é muito ruim 

o tráfego de veículos e a violência é muito grande naquela região. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse estamos retornando do recesso 

legislativo e que a luta continua. Disse que gostaria de explicar a algumas famílias sobre o fechamento da 

escola de Caninana. Explicou que a citada escola foi fechada por não oferecer uma estrutura adequada e 

não ter número de alunos suficiente para o funcionamento da mesma. Falou que hoje as crianças são levadas 

a escola de Bom Princípio, pois lá elas são bem atendidas e com um maior conforto. Disse que é a favor, 

pois as crianças estão gostando de estudar em uma escola que oferece melhores condições. Agradeceu ao 

sr. Prefeito pelo andamento da recuperação da estrada da localidade de Caninana. Agradeceu ao Secretário 

Municipal de Saúde por estar trazendo o caminhão “Amigos do Peito” onde serão realizadas duzentos e 

quarenta mamografias e isso é muito importante para as mulheres do nosso município. Ressaltou que o 

equipamento de ultrassom está funcionando em nosso município todas as terças-feiras e que o povo está 

gostando. Argumentou que apesar de uma meia dúzia de pessoas lhe criticar continua na luta, pois esta 

meia dúzia foi de pessoas que não votaram na sua pessoa e que querem lhe intimidar. Ressaltou que sua 
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pessoa não se intimida, pois sabe trabalhar e continuará trabalhando. Agradeceu a Deus e ao povo que lhe 

escolheu para representa-los. Disse que quem votou na sua pessoa não está arrependido, pois não está de 

braços cruzados e atende a todos. Asseverou que quem está se doendo é porque hoje não está nessa cadeira. 

Disse que os quatro anos passam rápido sim, porém é o povo quem julga se permanecemos ou não. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que nós que sabemos fazer política e honrar os compromissos, não devemos nos curvar diante de 

alguém que nos julga errado. Disse que quando tomamos uma decisão, quem irá nos julgar é o povo e não 

alguém enciumado. Argumentou que reclamações sempre irão existir, pois oposição faz o papel de 

oposição. Falou que na sua vida política sempre olhou o horizonte adiante fazendo. Disse que é vereador 

por vários mandatos, filho de político de vários mandatos e filho desta terra. Ressaltou que devemos fazer 

oposição com sabedoria. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde por encarar o desafio e trazer o 

caminhão “Amigos do Peito” onde serão realizadas duzentos e quarenta mamografias. Disse que o critério 

é muito simples, basta procurar o posto de saúde e deixar o seu nome, diferente da gestão passada onde era 

barrado se não fosse do mesmo lado político. Falou que na gestão passada, quando precisou de uma cirurgia 

para um morrinhense até uma guia de referência lhe foi negada por não fazer parte da situação. Asseverou 

que com sua sabedoria e amizades passou por cima e conseguiu muitas cirurgias para os nossos 

morrinhenses. Disse que perseguição existia no passado e citou o caso da sra. Lúcia dos Correios que foi 

retirada de um ônibus que iria a Fortaleza por não votar no 13. Referiu-se a vereadora Luíza Amélia, 

dizendo que talvez a mesma não esteja enxergando bem, pois os ônibus escolares estão todos os dias na 

frente dos colégios. Ressaltou que esses ônibus estão a serviço do município e que o Prefeito não os levou 

para sua casa e que não estão apreendidos ou dentro de uma garagem. Disse que devemos nos unir em prol 

do povo e deixar as picuinhas de lado, pois todos nós somos responsáveis por este município. Parabenizou 

o bom desempenho dos nossos secretários municipais. Falou que na sua vida pública sempre ajudou ao 

próximo sem perguntar em quem a pessoa vota, pois se lhe procuram é porque confiam no seu trabalho. 

Disse que é representante do povo de Morrinhos e não de partido político. Em seguida, não havendo nada 

mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no 

dia 11 (onze) de agosto de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada 

por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a 

presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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